

MTI BELFÖLDI HIREK
B 70. kiadás 1959. március 14. 7/7 óra 10/10 perc

Időjárásjelentés

1959. március 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 14-én, szombaton este 21 órakor:

Délen is fokozatosan megszűnik az esőzés

A földközítengeri alacsony légnyomása képződmény lassan keletfelé vonul és ezért Közép-Európában szárazabb lett az időjárás. Hazánkban szombaton is többfelé volt a déli megyékben kisebb eső. A hőmérséklet napközben általában plusz 6 - plusz 10 fokig emelkedett, de Pécsen, ahol egész nap esett az eső csak plusz 5 fok volt a hőmérsékleti maximum.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:

délen erősen felhős idő, északon kevesebb felhő. Vasárnap már a déli megyékben is kevesebb helyen lesz kisebb eső. Reggel párás idő, néhány helyen köd. Mérsékelt, helyenként erős északi-szakkeleti szél. Derültebb helyeken éjjeli fagyok. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 2 fok között, északnyugaton mínusz 1 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 7- plusz 10 fok között.
/MTI/

-o-o-o-

Vége

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. március 15. 7 óra perc

Új élet kezdődik a kihalt ormánsági családok földjein

1959. március 15.

Az Ormánságban, amelynek a múltban az "egyke" szerzett szomorú hírnevét, az utóbbi évtizedekben nagy területek váltak gazdátlanokká. Az utód nélkül megöregedett parasztemberek nem tudták megművelni a földjeiket, számos család teljesen kihalt már. A gazdátlan földeket mostanáig a községi tanácsok kezelték. Az ormánsági "földindulás" után a tanácsok az új termelősövetkezeteknek adták át ezeket a területeket. S a kihalt, pusztuló ormánságot jelképező földek ily módon váltak az új élet, a közös munka jelképeivé.

Vajszlón - az Ormánság "fővárosában" - mintegy száz hold tartalékföldet kapott a nemrég alakult Aranykalász Tsz. A közös földterületen már megkezdődött a munka: szántanak, vetnek, fejtrágyáznak a tagok. Azt tervezik, hogy mindjárt belterjes gazdálkodásra térnek át: dinnyét, dohányt, kendert termelnek, s nagy számban tonyésztnek és hizlalnak szarvasmarhákat, sertéseket. Vajti szövetkezeti községben is közös művelés alá került minden elhagyott föld. Itt már arról is tervezgetnek, hogy százholdas halastavat építenek. Lúzsokon, az egyik legszegényebb ormánsági faluban az új Ormánsági Buzakalász Tsz., amely ugyyszólván valamennyi községből tömörített, fejlett állattenyésztést akar megvalósítani, s ennek érdekében szarvasmarha-, sertés- és juh-törzsállományt alakítanak ki. /MTI/

Száz két traktoros termelősövetkezeti tagként kezdte meg a munkát Nógrád megyében

1959. március 15.

Az elmúlt hetekben 102 traktoros irta alá a termelősövetkezeti belépési nyilatkozatot Nógrád megyében. Legtöbben az erdőkürti és a tolmácsi gépállomás traktorosai közül határozták el, hogy tavasztól kezdve már szövetkezeti tagként művelik a közös gazdaságok földjét. A traktorosok a szántóföldi munka szüntében, mint a határt jól ismerő emberek, a nagyzomai táblák kialakításánál, a termelési tervek elkészítésénél segítkeznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 70. kiadás 1959. március 14. 7/7 óra 10/10 perc

Időjárásjelentés

1959. március 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 14-én, szombaton este 21 órakor:

Délen is fokozatosan megszűnik az esőzés

A földközítengeri alacsony légnyomású képződmény lassan keletfelé vonul és ezért Közép-Európában szárazabb lett az időjárás. Hazánkban szombaton is többfelé volt a déli megyékben kisebb eső. A hőmérséklet napközben általában plusz 6 - plusz 10 fokig emelkedett, de Pécsen, ahol egész nap esett az eső csak plusz 5 fok volt a hőmérsékleti maximum.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:

délen erősen felhős idő, északon kevesebb felhő. Vasárnap már a déli megyékben is kevesebb helyen lesz kisebb eső. Reggel párák idő, néhány helyen köd. Mérsékelt, helyenként erős északi-szakkeleti szél. Derültebb helyeken éjjeli fagyok. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 2 fok között, északnyugaton mínusz 1 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 7- plusz 10 fok között.
/MTI/

-o-o-o-

Vége

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1959. március 15. 7 óra perc

Új élet kezdődik a kihalt ormánsági családok földjein

1959. március 15.

Az Ormánságban, amelynek a múltban az "egyke" szerzett szomorú hírnevét, az utóbbi évtizedekben nagy területek váltak gazdátlanokká. Az utód nélkül megöregedett parasztemberek nem tudták megművelni a földjeiket, számos család teljesen kihalt már. A gazdátlan földeket mostanáig a községi tanácsok kezelték. Az ormánsági "földindulás" után a tanácsok az új termelősövetkezeteknek adták át ezeket a területeket. S a kihalt, pusztuló ormánságot jelképező földek ilyen módon váltak az új élet, a közös munka jelképeivé.

Vajszlón - az Ormánság "fővárosában" - mintegy száz hold tartalékföldet kapott a nemrég alakult Aranykalász Tsz. A közös földterületen már megkezdődött a munka: szántanak, vetnek, fejtrágyáznak a tagok. Azt tervezik, hogy mindjárt belterjes gazdálkodásra térnek át: dinnyét, dohányt, kendert termelnek, s nagy számban tenyésztnek és hizlalnak szarvasmarhákat, sertéseket. Vajti szövetkezeti községben is közös művelés alá került minden elhagyott föld. Itt már arról is tervezgetnek, hogy százholdas halastavat építenek. Lúzsokon, az egyik legszegényebb ormánsági faluban az új Ormánsági Buzakalász Tsz, amely ugyyszólván valamennyi községből tömörített, fejlett állattenyésztést akar megvalósítani, s ennek érdekében szarvasmarha-, sertés- és juh-törzsállományt alakítanak ki. /MTI/

Száz két traktoros termelősövetkezeti tagként kezdte meg a munkát Nógrád megyében

1959. március 15.

Az elmúlt hetekben 102 traktoros irta alá a termelősövetkezeti belépési nyilatkozatot Nógrád megyében. Legtöbben az erdőbürti és a tolmácsi gépállomás traktorosai közül határozták el, hogy tavasztól kezdve már szövetkezeti tagként művelik a közös gazdaságok földjét. A traktorosok a szántóföldi munka szüntében, mint a határt jól ismerő emberek, a nagyzemléki táblák kialakításánál, a termelési tervek elkészítésénél segítőkészek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. március 15. 7 óra 05 perc

Szakemberek a hevesi járás termelőszövetkezeteinek élén

1959. március 15.

A hevesi termelőszövetkezeti járásban minden közös gazdaság új vezetőséget választott. Ötven mezőgazdasági szakember és tekintélyes gazda került a termelőszövetkezetek vezetőségébe. A hevesi Petőfi Termelőszövetkezet tag-sága közgyűlésen határozta el, hogy felkéri Miklós Jánost, a járási tanács elnökhelyettesét, vállalja el a gazdaság vezetését. Miklós János örömmel eleget tett a kérésnek.

Miklós Sándort a tenki Béke hívta vissza szülőfalujába Pásztóráról, ahol főállattenyésztő volt. Zaránkon is képzett mezőgazdászot választottak elnöknek. Az erdőtelki 3.700 holdas termelőszövetkezetben Németh József lett az elnök, aki eddig a községi tanács VB elnöke volt. Tiszanánán a falugyűlésen Ipacs Gábor tekintélyes középparasztot bízták meg a gazdaság vezetésével. A hevesi járás termelőszövetke-zeteinek vezetőségébe 150 tagot választottak be az új belépők közül. /MTI/

--

Vizreszálltak a balatoni halászok

1959. március 15.

A balatoni halászok, kihasználva a kedvező időt, vizreszálltak. Az öt brigád mintegy száz halásza korszerű halászhajók és felszerelések segítségével jó eredményekkel kezdte a munkát. Tekintettel a közeledő ivásra, a fogast május 22-ig nem halásszák, főleg a keszeg fajtaikat fogják ki. A halászok naponta mintegy 100-150 mázsá keszeget emelnek ki a Balaton vizéből. /MTI/

--

Sárváron felkutatják Tinódi Lantos Sebestyén sírját és szobrót emelnek a költőnek

1959. március 15.

Sárvár művelődésügyi szervei elhatározták, hogy felkutatják Tinódi Lantos Sebestyén sírját és szobrót emelnek a költőnek. A Tinódi-szobor elkészítésével Németh Mihály sárvári születésű szobrászművészt bízták meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. március 15. 7 óra 10 perc

Háromszázhatvan mezőgazdasági gépet kap Vas megye

1959. március 15.

Vas megye 12 gépállomása a megnövekedett feladatok ellátására a közeli napokban 360 új gépet kap. Többek között 30 univerzális traktor, 60 vetőgép, 100 borona, 30 műtrágyaszóró érkezik a megyébe. A gépelosztásnál figyelembe vették Vas megye állattenyésztő jellegét, s ezért ide több, a takarmánytermesztést szolgáló gépet, így 30 fűkaszát és 20 rendszert küldtek. /MTI/

--

Új szovjet gépek kezdtek munkához a cserhádi erdőgazdaságban

1959. március 15.

Az idén több mint hárommillió forintot fordítanak a cserhádi Erdőgazdaság fejlesztésére. Az építkezéseken kívül több erdőművelő géppel nő az erdőgazdaság gépparkja. A napokban megérkeztek és már munkához is kezdtek az első egyszemélyes szovjet Druzsba motorosfűrészek, amelyek igen gazdaságosan használhatók az aránylag vékonyabb faállományú nőgrádi erdőségeiben. A fakitermelés befejezése után ezeket a gépeket csemeteültetésre alakítják át. Így ugyyszólván az egész éven át használhatók. /MTI/

--

Magyar néprajzi könyv finn nyelven

1959. március 15.

A Finn Irodalmi Társaság kiadásában még az idén megjelenik finn nyelven dr. Gunda Béla egyetemi tanárnak, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézete vezetőjének magyar néprajzi könyve. A szerző - aki tagja a Finn-Ugor Társaságnak - 250 oldalas kézikönyvet szerkeszt, amely az első finn nyelven megjelenő magyar néprajzi szakkönyv lesz.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. március 15. 7 óra 05 perc

Szakemberek a hevesi járás termelőszövetkezeteinek élén

1959. március 15.

A hevesi termelőszövetkezeti járásban minden közös gazdaság új vezetőséget választott. Ötven mezőgazdasági szakember és tekintélyes gazda került a termelőszövetkezetek vezetőségébe. A hevesi Petőfi Termelőszövetkezet tagsága közgyűlésen határozta el, hogy felkéri Miklós Jánost, a járási tanács elnökhelyettesét, vállalja el a gazdaság vezetését. Miklós János örömmel eleget tett a kérésnek.

Miklós Sándort a tenki Béke hívta vissza szülőfalujába Pásztóráról, ahol főállattenyésztő volt. Zaránkon is képzett mezőgazdászot választottak elnöknek. Az erdőtelki 3.700 holdas termelőszövetkezetben Németh József lett az elnök, aki eddig a községi tanács VB elnöke volt. Tiszanánán a falugyűlésen Ipacs Gábor tekintélyes középparasztot bízta meg a gazdaság vezetésével. A hevesi járás termelőszövetkezeteinek vezetőségébe 150 tagot választottak be az új belépők közül. /MTI/

Vizreszálltak a balatoni halászok

1959. március 15.

A balatoni halászok, kihasználva a kedvező időt, vizreszálltak. Az öt brigád mintegy száz halásza korszerű halászhajók és felszerelések segítségével jó eredményekkel kezdte a munkát. Tekintettel a közeledő ivásra, a fogást május 22-ig nem halásszák, főleg a keszeg fajtaikat fogják ki. A halászok naponta mintegy 100-150 mázsa keszegot emelnek ki a Balaton vizéből. /MTI/

Sárváron felkutatják Tinódi Lantos Sebestyén sírját és szobrót emelnek a költőnek

1959. március 15.

Sárvár művelődésügyi szervei elhatározták, hogy felkutatják Tinódi Lantos Sebestyén sírját és szobrót emelnek a költőnek. A Tinódi-szobor elkészítésével Németh Mihály sárvári születésű szobrászművészt bízta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. március 15. 7 óra 10 perc

Háromszázhatvan mezőgazdasági gépet kap Vas megye

1959. március 15.

Vas megye 12 gépállomása a megnövekedett feladatok ellátására a közeli napokban 360 új gépet kap. Többek között 30 univerzális traktor, 60 vetőgép, 100 borona, 30 műtrágyaszóró érkezik a megyébe. A gépelosztásnál figyelembe vették Vas megye állattenyésztő jellegét, s ezért ide több, a takarmánytermesztést szolgáló gépet, így 30 fűkasztát és 20 rendszert küldtek. /MTI/

Új szovjet gépek kezdtek munkához a cserhádi erdőgazdaságban

1959. március 15.

Az idén több mint hárommillió forintot fordítanak a cserhádi Erdőgazdaság fejlesztésére. Az építkezéseken kívül több erdőművelő géppel nő az erdőgazdaság gépparkja. A napokban megérkeztek és már munkához is kezdtek az első egyszemélyes szovjet Druzsba motorosfűrészek, amelyek igen gazdaságosan használhatók az aránylag vékonyabb faállományú nőgrádi erdőségekben. A fakitermelés befejezése után ezeket a gépeket csemeteültetésre alakítják át. Így ugyyszólván az egész éven át használhatók. /MTI/

Magyar néprajzi könyv finn nyelven

1959. március 15.

A Finn Irodalmi Társaság kiadásában még az idén megjelenik finn nyelven dr. Gunda Béla egyetemi tanárnak, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézete vezetőjének magyar néprajzi könyve. A szerző - aki tagja a Finn-Ugor Társaságnak - 250 oldalas kézikönyvet szerkeszt, amely az első finn nyelven megjelenő magyar néprajzi szakkönyv lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. március 15. 7 óra¹⁵ perc

A komáromi járás állatorvosai befejezték az új szövetkezetek állatállományának egészségügyi vizsgálatát

1959. március 15.

A komáromi járásban, Komárom megye legjelentősebb mezőgazdasági vidékén májusban, a szabad legeltetés megkezdésekor egyesítik az új szövetkezetek állatállományát. A járás állatorvosai már ezt megelőzően átvizsgálták a jószágállományt, függetlenül attól, hogy melyik állatot viszik a közösbé, s melyiket tartják meg a háztájiban. A vizsgálatok végetértek, s az eredményt kartotékokon rögzítették. /MTI/

120 ágyas részleggel bővül a komlói kórház

1959. március 15.

A tavaly megnyitott komlói kórházat a tervek szerint körülbelül 4-5 millió forinttal költséggel 120 ágyas részleggel bővítik. Az új részlegben csecsemő- és gyermekosztály, belgyógyászat, központi röntgen-osztály, laboratórium, hydro- és fizikoterápia kap majd helyet. Ezenkívül jól felszerelt szolgáltató részleg, mosodát és konyhát is építenek. /MTI/

Elkészült az első hazai üveghenger-sorozat az injekciós fecskendőkhöz

1959. március 15.

A Tokodi Üvegyárban hosszabb idő óta kísérleteznek az injekciós fecskendők eddig külföldről vásárolt üveghengereinek hazai előállításával. A próbaképpen elkészített üveghengerek minősége felülmúlja a külföldiekét, jobban bírják a főzést, rugalmasabbak és így kevesebb a törés. A tokodiak nemrégiben megkezdtek az üveghengerek üzemszerű gyártását és már elkészült az első üveghenger-sorozat. Több mint négyszáz kiló üveghenger vár elszállításra. Még körülbelül hatezer kiló gyártanak. Ezzel teljesen megszűnik az injekciós fecskendő fontos alkatrészének behozatala. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. március 15. 9 óra - perc

A dorogi bányákban felelevenítik és fejlesztik a jól bevált versenyformákat

1959. március 15.

A dorogi bányák dolgozói a termelés helyi körülményeinek megfelelően felelevenítik és továbbfejlesztik a réggen jól bevált versenyformákat és mozgalmakat, mint például az új dolgozók nevelését és a gyorsított vágathajtást. A XII-es akna szakmunkás-hiányának megszüntetésére, új bányászok nevelésére hívják fel az idősebb vajúrok figyelmét. A versenynyilvánosság jó tapasztalatait is hasznosítják és új vonásokkal bővítik. Elhatározták, hogy felújítják a szénmedencében közkedvelt versenypavilonokat és a legjobb brigádokról rendszeresen készítenek diapozitívokat a bányász filmstúdió részére. Az értékelésnél, az eddigi gyakorlattól eltérően, külön kiemelik majd az anyagfelhasználás csökkentésében és a szén minőségének javításában elért eredményeket.

Tervezik a tapasztalatcsere rendszeresítését is. Erre rövidesen sor kerül az I-es aknában, ahol a gépesítésben szerzett tapasztalatokról számolnak be az új berendezéseket váró bányák dolgozóinak. /MTI/

Villamosítanak, iskolákat építenek Vas megye új termelőszövetkezeti községében

1959. március 15.

Vas megye több új termelőszövetkezeti községében részben állami beruházással, részben a községfejlesztési alap felhasználásával építkezések kezdődtek. Kelédén, a megye első szövetkezeti községében, már befejezéshez közeledik a villamosítás. Csempezkopácson, ahol az év végére volt tervezve a villany bevezetése, szinten megkezdtek a munkát. Terven felül két termelőszövetkezeti községben fogtak hozzá új iskola építéséhez. Dukán négytantermes, emeltes, Kemenesmagasiban pedig két tantermes iskolát építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. március 15. 10 óra - perc

KIOSZ-üdülő épül Balatonfüreden

1959. március 15.

Balatonfüreden, a part közelében, új üdülőt épített a KIOSZ. A háromemeletes épület a szakemberek szerint egyike lesz az ország legkorszerűbb és legszebb üdülőinek. Negyvenhat kényelmes szobájában körülbelül kilencven személyt helyezhetnek el. A központi fűtéssel ellátott épület lesz a Balaton-part negyedik és egyben legszebb kisiparos üdülője.

/MTI/

..-

Javul a minőség a Kőszegi Ágyterítőgyárban

1959. március 15.

A Kőszegi Ágyterítőgyárban naponta értéklik a munkát és hetenként műszaki értekezleteken beszélnek meg az előforduló hibák kijavításának módját. A lelkiismeretes munka eredményeként mind több az elsőosztályú áru. Idei tervük 93 százalékban szabja meg az elsőosztályú áruk arányát, amit a dolgozók januárban 93.8, februárban 93.7, március első tíz napjában pedig 97.4 százalékra növeltek. A minőség javításával egyidejűleg fokozatosan csökkentik a hulladékot. Tavaly még 6.98 százalékos hulladékkal dolgoztak, ami az idén februárban 5.65 százalékra csökkent.

..-

Csaknem százötvenezer forint ujitási díjat kap három fiatal sztálinvárosi mérnök

1959. március 15.

Három fiatal sztálinvárosi mérnök, Lik László, Veszprémi József és Major István tavaly ősszel olyan készüléket szerkesztett, amellyel a szénmosás közben keletkező középtermékből az eddiginél több kokszolható szenet vonhatnak ki. A Dunai Vasmű ujitási műhelyében három ilyen készüléket elkészítettek, s felszerelték a szénmosóban. Megállapították, hogy a körülbelül fél éve működő berendezések segítségével három százalékkal növekedett a kokszolható mosott szén mennyisége. Ez körülbelül évi ötmillió forint hasznot jelent a vasműnek. A három fiatal ujitó jutalma: százötvenezer forint ujitási díj.

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. március 15. 11 óra - perc

Elkészült a szovjet-magyar ásvány- és kőolajipari kutatók együttműködési terve

1959. március 15.

Az Összszövetségi Kőolajfeldolgozási Tudományos Kutató Intézet és a Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet tudományos kutatói tavaly találkoztak először. A magyar intézet lossuth-díjas igazgatója, dr. Freund Mihály akadémikus részt vett a szovjet intézet huszonötéves fennállásának jubileumi ünnepségein és tárgyalt a két intézet tudományos együttműködésének terveiről. Látogatásának viszonzására nemrégiben háromtagú szovjet küldöttség járt a veszprémi intézetben és szemléltetesen ismertették elgondolásaikat a szovjet-magyar ásvány- és kőolajipari kutatók együttműködéséről. A részletes tervezetet a két ország kutatóinak javaslatai alapján a napokban összeállították. Eszerint a két intézet kölcsönösen kicseréli a tudományos eredményeiket rögzítő többszáz nyomtatott kiadványt, illetve megküldik egymásnak a helyben kidolgozott jelentősebb eljárások műszaki leírását. Nagy jelentőséget tulajdonít a tervezet a két ország kutatói közötti tapasztalatcserének. A szovjet szakemberek hazánkban a magyar nyersolajvizsgálati és minősítési módszerekkel, a különleges rendeltetésű motorolajok előállításával, valamint a sajátos olaj- és benzínfinomítási kísérletekkel ismerkednek majd meg. A Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet vegyészeti a legkorszerűbb kísérleti műszerek kezelését sajátítja el és a rádióaktív izotópok alkalmazását tanulmányozzák.

..-

Az idén újabb három épületet adnak át Miskolc új kórházvárosában

1959. március 15.

A Bányászati Építőipari Vállalat dolgozói, körülbelül negyvenöt haldon új kórházvárost építenek Miskolcon. Az ezeröttszáz ágyas egészségügyi létesítményből három épület már elkészült. Az építők az idén újabb három épületet adnak át. A központi irodaépületet május végére, a gyermekosztályt és a mosodát pedig június végére készítik el. Mindhárom épületben már a szakipari és a belső munkáknál tartanak.

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. március 15. 11 óra 30 perc

Új típusu öntvénytisztító gép

Vid KI/TE/Sze Mi 1959. március 15.

A Tatabányai Bányagépgyártó- és Javító Vállalat műszaki vezetői a Győri Öntőde és Iovácslógyárral közösen új típusú öntvénytisztító gépet szerkesztettek. A gép óránként tíz mázsa öntvényt szabadít meg a ráakodott felesleges anyagtól. /MTI/

--

Új utcanevek Debrecenben

i Vid Fm/KE/Sze Fm Mi 1959. március 15.

Debrecenben 1.800 méteres új sugárutat építenek, amely a Nagyerdőben levő Tudományegyetemtől a város szívéig, az Ősi kollégiumig vezet. A Tanácsköztársaság jubileumának tiszteletére a sugárut a Tanácsköztársaság útja elnevezést kapja. Ezenkívül Landler Jenőről és két debreceni kommunista harcosról, Végh Dezsőről és Lefkovich Vilmosról neveztek el utcát Debrecenben. /MTI/

--

Bővítik a szegedi SZTK rendelőintézetet

Vid KI/TE/Sze Mi 1959. március 15.

A szegedi SZTK rendelőintézetet háromemeletes épületszárnyal bővítik. Az építkezésre körülbelül két és fél millió forintot költenek. Az épület földszintjén, külön bejáráttal, gyermekosztályt helyeznek el, az épület többi részében reuma-, onkológiai-osztályt és ideggondozót, valamint orr-, fül- és gégeosztályt, tárgyalótermet rendeznek be. Az építkezést már megkezdték, s 1960-ra fejezik be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. március 15. 12 óra - perc

Április 4-én munkásvédelmi év kezdődik a Dunai Vasműben

1959. március 15.

A Dunai Vasműben, a dolgozók kezdeményezésére, megszüntetik az eddig szokásos, rövid ideig tartó munkásvédelmi kampányokat, s helyettük az idén munkásvédelmi évet tartanak. A legnagyobb gondot a balesetek megelőzésére fordítják és az egészségre ártalmas munkahelyeket tökéletes védőberendezésekkel látják el. A Martin-acélnyi porüzemében vízpermetező berendezést, a vegyiművekben, az öntődében és a központi laboratóriumban pedig összesen kilenc új, nagyteljesítményű ventilátort szerelnek fel. A munkásvédelmi év április 4-én kezdődik. /MTI/

--

Borkostolót és kisvendéglőt nyitnak a százötvenéves fonyódi borpincében

1959. március 15.

A nemrégiben feltárt fonyódi vár melletti százötven esztendőes zsúfedeles borpincét a Somogy Megyei Vendéglátóipari Vállalat az idén rendbehozatja, környékét pedig fásítja. A sok vihart látott borpincében még a balatoni idény kezdete előtt borkostolót és kisvendéglőt nyitnak. /MTI/

--

Az idén a tavalyinál hatmillióval több téglát égetnek a Somogy megyei téglagyárak

1959. március 15.

A Somogy Megyei Téglagyári Egyesüléshez tartozó kilenc téglagyár közül hétben ezen a héten megkezdik a nyers téglagyártását. A téglagyárak dolgozói az idén hatmillió téglával többet égetnek mint tavaly, hogy elegendőt szállíthassanak a termelőszövetkezeteknek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. március 15. 12 óra 30 perc

Májusban vegyipari technikum építését kezdik meg Kazincbarcikán

1959. március 15.

Kazincbarcikán, egyelőre ideiglenes épületben, már működik vegyipari technikum. Májusban az újvárosban minden korszerű igényt kielégítő vegyipari technikum építését kezdik meg. A körülbelül 3.5 millió forintos beruházással épülő új iskola a tervek szerint 1960 végére készül el. A tantermeken, szertárakon, laboratóriumokon és diákotthonon kívül iskolai üzemet is berendeznek. Ennek az a célja, hogy a vegyésztechnikusok ne csak a kémiai folyamatokkal, hanem azokkal a gépekkel is megismerkedjenek, amelyekkel dolgoznak. Az iskolai üzemhez szükséges gépeket a budapesti és a borsodi vegyiüzemek bocsátották az iskola rendelkezésére. A gépeket, megfelelő irányítással, a növendékek javítják ki. /MTI/

--

Kétszázhetvenkét lakást adnak át és újabb kétszázhusz lakás építését kezdik meg az idén a miskolci Selyemréten

1959. március 15.

Miskolcon, a személypályaudvar közelében, a Selyemréten tavaly 272 lakás építését kezdték el, s ezeket előreláthatólag az idén július és október között fejezik be. A Selyemrét északi felében ebben az évben újabb 220 lakás építését kezdik meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. március 15. 14 óra 05 perc
Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 15-én, vasárnap délben: Csak lassan javul az idő

A Szovjetunióból származó hideg légtömegek Közép-Európán keresztül keleti széllel szivárognak Nyugat-Európa térségébe. Ma hajnalban már Franciaországban is több helyen fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. Hazánkban te nap erősen felhős volt az ég. A nyugati megyék kivételével sok helyen hullott eső. A Mátra csúcsein hó. Siklóson 15, Mezőhegyesen 14 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben 7-10 fokig emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek 0- plusz 3 fok közé estek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fok volt. A sokévi átlagnál 1.6 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 4 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, több helyen még eső, hó. Mérsékelt, helyenként élénkebb északi, északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 4- plusz 7 fok között.

A Duna vízállása március 15-én 379 centiméter.

--

12. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
 B kiadás 1959. március 15. 14 óra 10 perc
 Gyorslista az V. Békakölessén 1959 első félévi sorsolásáról
 1959. március 15.

A 100.000 forintos főnyereményt az első osztály
 52079 sorozat 33. számú kitévny nyerte.

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
40039	01-50	200
40121	01-50	200
40255	01-50	200
40273	01-50	200
40327	01-50	200
40452	01-50	200
40509	01-50	200
40517	01-50	200
40547	01-50	500
40636	01-50	200
40664	01-50	200
40798	01-50	200
40879	01-50	200
40890	01-50	200
40895	01-50	200
40895	49	10.000
41002	01-50	200
41067	01-50	200
41193	01-50	200
41328	01-50	200
41345	01-50	200
41414	01-50	200
41508	01-50	200
41696	01-50	200
41999	01-50	200
41999	33	50.000
42117	01-50	200
42233	01-50	200
42295	01-50	200
42517	01-50	200
42548	01-50	200
42613	01-50	200
42624	01-50	200
42690	01-50	200
42771	01-50	200
42946	01-50	200
43055	01-50	200
43055	35	5000
43071	01-50	220
43076	01-50	200
43123	01-50	200
43275	01-50	500
43657	01-50	200

/folyt.-köv.-/

13. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
 B kiadás 1959. március 15. 14 óra 15 perc
 /Gyorslista.. 1. folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
43698	01-50	200
43787	01-50	200
44125	01-50	200
44776	01-50	500
44905	01-50	200
44912	01-50	200
45032	01-50	200
45061	01-50	200
45079	01-50	200
45105	01-50	200
45206	01-50	200
45237	01-50	200
45411	01-50	200
45432	01-50	200
45645	01-50	200
45662	01-50	200
45818	01-50	200
45823	01-50	200
45823	02	25.000
45934	01-50	200
45940	01-50	200
46010	01-50	200
46014	01-50	200
46014	06	5.000
46269	01-50	500
46600	01-50	200
46604	01-50	200
46925	01-50	200
46956	01-50	200
47037	01-50	500
47094	01-50	200
47094	09	10.000
47451	01-50	200
47470	01-50	200
47632	01-50	200
47639	01-50	200
47678	01-50	200
47823	01-50	200
47891	01-50	200
47931	01-50	200
47931	43	5000
47937	01-50	200
47982	01-50	200
48244	01-50	200
48301	01-50	200
48496	01-50	200
48560	01-50	200
48563	01-50	200

/folyt.-köv.-/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. március 15. *14 óra 25 perc*
 /Gyorslista2.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeresmény:
48622	01-50	200
48725	01-50	200
48774	01-50	200
49377	01-50	200
49780	01-50	200
49805	01-50	200
49897	01-50	200
50021	01-50	200
50144	01-50	200
50145	01-50	200
50161	01-50	200
50308	01-50	500
50491	01-50	200
50630	01-50	200
50646	01-50	200
50762	01-50	200
50809	01-50	500
50987	01-50	200
51188	01-50	200
51310	01-50	200
51330	01-50	200
51459	01-50	200
51478	01-50	200
51497	01-50	200
51527	01-50	200
51582	01-50	500
51587	01-50	200
51659	01-50	200
51694	01-50	200
51894	01-50	200
51931	01-50	200
51997	01-50	200
52079	01-50	200
I. 52079	33	100.000
52430	01-50	200
5278	01-50	200
52876	01-50	500
53089	01-50	200
53123	01-50	200
53140	01-50	200
53194	01-50	200
53286	01-50	200
53371	01-50	200
53474	01-50	200
53488	01-50	200
53675	01-50	200
53682	01-50	200
53763	01-50	500
53812	01-50	200
53826	01-50	200
54101	01-50	200
54280	01-50	200
54331	01-50	200
54358	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. március 15. *14 óra 20 perc*
 /Gyorslista ...3.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeresmény:
54379	01-50	200
54385	01-50	200
54478	01-50	200
54478	43	5.000
54537	01-50	200
54537	34	5.000
54540	01-50	200
54749	01-50	200
54754	01-50	200
54759	01-50	200
54831	01-50	200
55041	01-50	200
55156	01-50	200
55191	01-50	200
55369	01-50	200
55411	01-50	500
55503	01-50	200
55511	01-50	500
55976	01-50	200
56025	01-50	200
56097	01-50	200
56183	01-50	200
56352	01-50	200
56352	46	5000
57067	01-50	200
57575	01-50	200
57798	01-50	200
57848	01-50	200
57987	01-50	200
58042	01-50	200
58008	01-50	200
58247	01-50	200
58276	01-50	200
58675	01-50	200
58740	01-50	200
58822	01-50	200
58827	01-50	200
58905	01-50	200
59012	01-50	200
59298	01-50	200
59330	01-50	200
59661	01-50	1000
59800	01-50	200
59910	01-50	200
59929	01-50	200
59933	01-50	500
59935	01-50	200

Az V. Békekölcson tizenegy ... osztályba bocsátották ki, így a jegyzékben feltüntetett sorszámokhoz tartozó összes kötvények - a 100.000 forintos főnyeresmény kivételével - mind a tizenegy osztályban nyertek.

/folyt.köv./

B kiadás 1959. március 15. 15 óra 05 perc

Hajdusági zenei hetet rendeznek

1959. március 15.

Április 20-tól május 3-ig Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében az idén is megrendezik a hajdusági zenei hetet. A gazdag műsorból kiemelkedik az a zenei est, amelyen a debreceni Kodály-leánykórus és a Kodály férfi-kórus a MÁV filharmónikusok zenekarával együtt bemutatja Sugár Rezső Hósi ének című kórusművét. Jelentős esemény színhelye lesz Debrecen legnagyobb üzene, a járóműjavító, amelynek művelődési termében előadják Kodály Psalmus Hungaricus című művét.

A zenei életen Debrecenben vendégszerepel a Tátra-vonósnégyes, valamint a pécsi Liszt Ferenc kórus és zenekar. Május 1-én dalosünnepélyt rendeznek a Nagyerdőn, ahol Bárdos Lajos Kossuth-díjas vezényletével több mint ezer tagu debreceni ifjusági kórus énekel. Május 2-án a debreceni Csokonai Színház operarészlege a Fideliot adja elő. A zenei hét debreceni eseményei május 3-án an kétállal záródnak.

A hajdusági városokban és falvakban is számos hangversenyt, zenei estét, hanglezem-délutánt rendeznek. /MTI/

--

Fellendül a zenei élet Zalaegerszezen

1959. március 15.

Zalaegerszezen a Hazafias Népfrent és a szak-szervezeti bizottságok segítségével fejlődik a zenei élet. A népi zenekarokon kívül nemrég alakult meg a Közalkalmazottak Szakszervezetének és a pedagógus művészegettes szimfónikus zenekara. A két új együttes a tavaszi és a nyári hónapokban hangversenyt ad a magyar és külföldi szerzők műveiből. /MTI/

--

B kiadás 1959. március 15. 18 óra 10 perc

Fejér megyében újabb ötven községet látogat az Állami Déryné Színház

1959. március 15.

Az Állami Déryné Színház igazgatósága megállapodott a Fejér megyei tanács művelődésügyi osztályával, hogy az együttes ezután olyan községekben is tart előadásokat, amelyeket eddig nem keresett fel. Ez mintegy további 50 község bekapcsolását jelenti a színielőadások hálózatába. /MTI/

--

Tíz éves a Győri Vagon- és Gépgyár képzőművészeti szakköre

1959. március 15.

A párt- és a szakszervezet támogatásával 1949-ben alakult meg a győri Vagon- és Gépgyár képzőművészeti szakköre. A tízéves jubileumot a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójával együtt ünneplik a kör tagjai. Kollektív munkával megmintázzák a Vörös katona szobrát, amelyet majd a gyár udvarán állítanak fel. /MTI/

--

Füzet jelenik meg Győr-Sopron megye termelőségvetkezeti községeiről

1959. március 15.

A Hazafias Népfrent Győr-Sopron megyei titkársága április elején füzetet jelentet meg a megye termelőségvetkezeti községeiről. A füzet tartalmazza majd a termelőségvetkezeti parasztságot érintő rendeleteket is. /MTI/

--

Népliget épül Sarudon

1959. március 15.

A Heves megyei Sarud községben a lakók kezdeményezésére még a tavasszal megépítik a megye első falusi népligetét. Már eddig is 30.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a falu dolgozói, a községi tanács pedig 15.000 forintot ad erre a célra.

A ligetben játszótér, táncparkettot építenek. A legfiatalabbak részére hintákat szerelnek fel. A ligetet május 1-én nyitják meg. /MTI/

--

18 MTI BELFÖLDI HIREK
 B kiadás 1959. március 15. 15 óra 15 perc
 /Gyorslista4.folyt./

A Hatodik Békékölcson 1959 első félévi sorsolásáról
 a 100.000 forintos főnyereményt a harmadik osztály
 73202 soroza 41. számú kötvény nyerte.

sorozat:	szám:	nyeremény:
60017	01-50	500
60203	01-50	200
60317	01-50	200
60431	01-50	200
60561	01-50	200
60718	01-50	200
60718	14	5000
60730	01-50	200
60776	01-50	500
60877	01-50	200
61097	01-50	200
61097	41 09	5000
61143	01-50	200
61272	01-50	200
61277	01-50	200
61306	01-50	200
61349	01-50	200
61440	01-50	200
61642	01-50	200
61669	01-50	200
61708	01-50	200
61725	01-50	200
61890	01-50	200
62039	01-50	200
62140	01-50	200
62146	01-50	200
62197	01-50	200
62377	01-50	500
62487	01-50	200
62498	01-50	200
62498	46	25.000
62651	01-50	200
62759	01-50	200
62786	01-50	200
62790	01-50	200
62833	01-50	200
62833	34	5000
62936	01-50	200
62938	01-50	200
62971	01-50	200
63052	01-50	200
63076	01-50	200
63102	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 19. kiadás 1959. március 15. 15 óra 25 perc
 /Gyorslista...5.folyt./

sorozat:	szám:	nyeremény:
63184	01-50	200
63353	01-50	200
63417	01-50	200
63435	01-50	200
63452	01-50	200
63550	01-50	200
63573	01-50	200
63594	01-50	200
63741	01-50	200
63864	01-50	200
63886	01-50	200
64304	01-50	200
64426	01-50	200
64452	01-50	200
64527	01-50	200
64545	01-50	200
64734	01-50	200
64790	01-50	200
64794	01-50	500
64955	01-50	200
64967	01-50	200
65122	01-50	200
65131	01-50	200
65154	01-50	200
65371	01-50	200
65440	01-50	200
65952	01-50	200
65993	01-50	200
66033	01-50	200
66367	01-50	200
66444	01-50	200
66451	01-50	200
66458	01-50	200
66461	01-50	200
66494	01-50	200
66502	01-50	200
66591	01-50	200
66875	01-50	200
66877	01-50	500
66938	01-50	200
67535	01-50	200
67564	01-50	200
67606	01-50	200
67688	01-50	200
67699	01-50	200
67764	01-50	200
67861	01-50	200
67951	01-50	200
67951	04	5000

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. március 15. 15 perc

/Gyorslista....6.folyt./

sorozat:	szám:	nyeremény:
67953	01-50	200
68142	01-50	200
68172	01-50	200
68344	01-50	200
68344	33	5000
68365	01-50	500
68860	01-50	200
68995	01-50	200
69129	01-50	500
69193	01-50	200
69287	01-50	200
69366	01-50	200
69374	01-50	200
69442	01-50	200
69551	01-50	200
69580	01-50	200
69692	01-50	200
69841	01-50	200
70019	01-50	200
70040	01-50	200
70130	01-50	200
70306	01-50	200
70414	01-50	500
70423	01-50	200
70486	01-50	200
70611	01-50	200
70703	01-50	200
70822	01-50	200
70954	01-50	200
71122	01-50	200
71122	25	10.000
71321	01-50	200
71404	01-50	200
71515	01-50	200
71553	01-50	200
71570	01-50	200
71597	01-50	200
71644	01-50	200
71663	01-50	500
71723	01-50	500
71891	01-50	200
71891	11	5000
72061	01-50	200
72367	01-50	200
72417	01-50	200
72488	01-50	200
72568	01-50	200

/folyt.köv./

21. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. március 15. 15 perc

/Gyorslista...7.folyt./

sorozat:	szám:	nyeremény:
72568	01-06	50.000
72718	01-50	200
72986	01-50	500
73094	01-50	200
73141	01-50	200
73202	01-50	200
III. 73202	41	100.000
73521	01-50	200
73535	01-50	200
73598	01-50	200
73705	01-50	200
73815	01-50	200
73882	01-50	200
74332	01-50	200
74518	01-50	200
74568	01-50	200
74599	01-50	200
74632	01-50	200
74987	01-50	200
75182	01-50	200
75182	24	10.000
75372	01-50	200
75430	01-50	500
75435	01-50	200
75546	01-50	200
75585	01-50	200
75640	01-50	200
75690	01-50	200
75697	01-50	200
75859	01-50	200
76021	01-50	200
76163	01-50	200
76272	01-50	200
76318	01-50	200
76357	01-50	200
76490	01-50	200
76517	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. március 15. 15 óra 35 perc

/Gyorslista...8.folyt./

sorozat:	szám:	nyeremény:
76530	01-50	200
76623	01-50	200
76711	01-50	200
76838	01-50	200
76905	01-50	200
77244	01-50	500
77262	01-50	200
77408	01-50	200
77590	01-50	200
77786	01-50	200
78068	01-50	200
78080	01-50	200
78152	01-50	200
78365	01-50	200
78450	01-50	200
78519	01-50	200
78735	01-50	200
78889	01-50	200
79204	01-50	200
79327	01-50	200
79621	01-50	200
79782	01-50	200
80000	01-50	1000

A Hatodik Békekölcson tizenhat osztályban becsátot-
ták ki, így a jegyzékben feltüntetett sorozatszámokhoz tartó-
zó összes kötvények - a 100.000 forintos főnyeremény kivételé-
vel - mind a tizenhat osztályban nyertek.

A fenti két gyorslista közvetlenül a húzás után készült,
ezért az esetleges számhibáért felelősséget nem vállalalunk.

Az első, az ötödik és a hatodik Békekölcson kisorsolt
kötvényeinek beváltását március 19-én kezdik meg az Országos
Takarékpénztár fiókjában és a postahivatalokban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. március 15. 16 óra 11 perc

Nagyszabású kulturális program a dorogi iparvidéken

1959. március 15.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének dorogi
trösztbizottsága az iparvidék fiatalosságához
az üzemek és bányák dolgozóival
hároméves terv célja, hogy széleskörű társadalmi összefogással
a szénmedence három történelmi és tudományos nevezetességi he-
lyén: az árpádházi királyok klastrompusztai kastélya körüli
ősparkba, a sátorkőpusztai cseppkőbarlang, valamint a tokodi
vizesés festői környezetében művelődési parkot létesítsenek.
Klastrompusztán hétféle bányászpihenőt, gyermekidülőt, halas-
tavat, szabadtéri színpadot építenek és feltárják a kastély
romjait. A sátorkőpusztai cseppkőbarlangban új termeket tárnak
fel negyven méteres alagutttal új bejáratot nyitnak és menedék-
házat, parkot telepítenek. A tokodi vizesés környékét is rend-
behozzák, tavat ásna és kényelmes utakat építenek a közeli
remete-barlangokhoz. Ezeken a könnyen megközelíthető helyeken
töltik majd hétféle pihenőjüket a bányászok, a fiatalok.
/tervet és felhívást juttatott el.

A Hazafias Népfront, a járási pártbizottság, a
szakszervezet és a KISZ állt a kezdeményezés élére. Héttagú
szervező bizottság irányításával máris megkezdődtek az elő-
készületek. Utakat mérnek, sátrakat szereznek be. Ezen a nyáron
már felállítják az ifjusági taborokat, hogy a fiatalok megkezd-
hesse a terv megvalósítását. A nagyszabású terv első évében több
mint tíz kilométer utat építenek a parkokhoz. Az ifjusági tá-
borokba máris sokan jelentkeztek. Dorogról és a környező közsé-
gekben pártmunkások, idős dolgozók is bejelentették, hogy a fia-
talokkal tartanak. A szervező bizottság emlékéremmel jutalmazza
majd az építkezések önkéntes résztvevőit. /MTI/

Latinka-ház épül Kaposvárott

1959. március 15.

Az MSZMP kaposvári városi bizottságának kezdeménye-
zésére a megyei tanács székházával szemben épülő szakszervezeti
székház előtti téren állítják fel Latinka Sándor bronzszobrát.
Ugyanezen a helyen társadalmi összefogással Latinka-ház építé-
sét is tervezik. Az építkezéshez szükséges összeget műsoros es-
tek, bálók bevételéből teremtik elő. /MTI/

//a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiségiek,

B 24. kiadás 1959. március 15. 11 óra 50 perc

David Ojsztrah nagyszerű hangversenyt adott a Tudományos Akadémián

1959. március 15.

David Ojsztrah, a hazánkban tartózkodó világhírű szovjet hegedűművész a Tudós Klub meghívására vasárnap délután zártkörű hangversenyt adott a Magyar Tudományos Akadémia épületében. A koncerten jelen volt az Akadémia több vezetője és a magyar tudományos és kulturális élet számos más kiemelkedője. A hangverseny műsorán szerepelt Leclair: D-dur szonátája, Schubert: Valse Caprice című műve és Kodály: Kállai ketőse, amelyet Leonyid Feigin dolgozott fel hegedűre és zongorára. Az egybegyűlteket meglepetésként a világhírű vendéget, valamint kísérőjét, Vladimir Jampolszkij zongoraművészt. A koncert után a szovjet művészek és a magyar tudósok baráti eszmecsere folytattak a Tudós Klubban. /MTI/

Zöldell a borsó és a tavaszi árpa a Balatonuhelyi Állami Gazdaság határában

1959. március 15.

Somogyban az állami gazdaságok közül elsőnek vettek a Balatonuhelyi Állami Gazdaságban: a februárban vett borsó és tavaszi árpa már szepen zöldell a gazdaság határában. /MTI/

1919-es emlékkiállítás nyílt Kiszpesten

1959. március 15.

A XIX. kerületi pártbizottság, a tanács és a népfront-bizottság közös rendezésében vasárnap délelőtt a Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt Kiszpesten, a tanácsháza épületében. A megnyitáson jelen volt Jánki Kálmán, a kerületi pártbizottság titkára, résztvettek a társadalmi és tömegszervezetek, az üzemek, vállalatok, intézmények, iskolák képviselői. Ott voltak az egykori kiszpesti vöröskatonák, a Tanácsköztársaság különböző tisztségviselői és a KMP volt helyi vezetői közül számosan, köztük Frank Ferenc, a Kiszpesti direktórium elnöke, Jakab Rudolf, a helyi népművelés egykori parancsnoka.

/folyt.köv./

25. kiadás 1959. március 15. 11 óra 55 perc

/1919-es emlékkiállítás...folyt./

Homoki Sándor, a XIX. kerületi tanács vb. elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet, majd az egybegyűlteket megragadták a kiállítást. A 18 tablón és öt vitrinben elhelyezett gazdag anyag korabeli újságcikkek, rendeletek, fotókópiák, különféle egyéb dokumentumok, írásos és tárgyi emlékek bemutatásával hű képet ad az első magyar proletárhatalom kiszpesti eredményeiről. A Kiszpesti üzemek, gyárak dolgozóinak és élükön a kommunistáknak - egyik bázisát alkották a forradalmi harcoknak. Az újságcikkek, fényképek, különböző rendeletek hirdetések idézik azokat az intézkedéseket, amelyek a Néptanács hozott a kiszpesti lakosság szociális, egészségügyi helyzetének javítására, kulturális és sportolási lehetőségeinek fejlesztésére. Az egyik tablón látható az alkori Kiszpesti városrendezési terv, amelyet a helyi tanács választások kitűzésére. Az 1919 márciusában tartott kiszpesti tanácsülés napirendjéből kitűnik, hogy azon szó volt többek között a vízvezeték javításáról, az iskolák tatarozásáról, a fizikai munkások fizetéséről. A Kiszpesti néptanács - amint erről a korabeli dokumentumok tanuskodnak - tervet dolgozott ki a munkások részére napfénytűrdő létesítésére, zuhanyozókkal és tornafel-szereléssel.

Az emlékkiállítás három hétig tart. Megtekinthető naponta reggel 9-től este 7 óráig, a XIX. kerület Lenin tér 18 szám alatt. /MTI/

Március 15-én mekoszorúzták a szabadság hőseinek emlékműveit

1959. március 15.

Március 15-én a 40-as polgári forradalom és szabadságharc évfordulóján a létényi szobor talapzatán a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Harnati Sándor és Bihari László a népfront országos titkárai, a KISZ Központi Bizottsága nevében Várnai Ferenc, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Kolarik Amália, a Budapesti KISZ Bizottság tagja helyezte el koszorút.

A Kossuth téri emlékműnél a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében dr. Ortutay Gyula főtitkár és Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke koszorúzott. A kommunista fiatalok koszorúját Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Nagy Tibor, a KISZ Központi Bizottsága intéző bizottságának tagja és Verga Edit, a Budapesti KISZ Bizottság munkatársa helyezte el. /MTI/

B 24. kiadás 1959. március 15. 11 óra 0 perc

David Ojsztrah negysikerű hangversenyt adott a Tudományos Akadémián

1959. március 15.

David Ojsztrah, a hazánkban tartózkodó világ-hírű szovjet hegedűművész a Tudós Klub meghívására vasárnap délután zártkörű hangversenyt adott a Magyar Tudományos Akadémia épületében. A koncerten jelen volt az Akadémia több vezetője és a magyar tudományos és kulturális élet számos más ki-válósága. A hangverseny műsorán szerepelt Leclair: D-dur szonátája hegedűre és zongorára, Beethoven: A-dur /"Kreützer"/ szonátája, Schubert: Valse Caprice című műve és Kodály: Kállai ketőse, amelyet Leonid Feigin dolgozott fel hegedűre és zongorára. Az egybegyűlték melegen ünnepel-ték a világhírű vendéget, valamint kísérőjét, Vladimir Jampolszkij zongoraművészt. A koncert után a szovjet művészek és a magyar tudósok baráti eszmecsereét folytatták a Tudós Klub-ban. /MTI/

Zöldell a borsó és a tavaszi árpa a Balatonújhelyi Állami Gazdaság határában

1959. március 15.

Somogyban az állami gazdaságok közül elsőnek vettek a Balatonújhelyi Állami Gazdaságban: a februárban vetett borsó és tavaszi árpa már szepen zöldell a gazdaság ha-tárában. /MTI/

1919-es emlékkiállítás nyílt Kiszpesten

1959. március 15.

A XIX. kerületi pártbizottság, a tanács és a népfrent-bizottság közös rendezésében vasárnap délelőtt a Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulójá al-kalmából emlékkiállítás nyílt Kiszpesten, a tanácsháza épüle-tében. A megnyitáson jelen volt Jánki Kálmán, a kerületi párt-bizottság titkára, résztvettek a társadalmi és tömegszerveze-tek, az územek, vállalatok, intézmények, iskolák képviselői. Ott voltak az egykori kiszpesteri vöröskatonák, a Tanácsköztársaság különböző tisztségviselői és a KMP volt helyi vezetői kö-zül számosan, köztük Frank Ferenc, a kiszpesteri direktórium el-nöke, Jakab Rudolf, a helyi néppörség egykori parancsnoka.

/folyt.köv./

25 B 25. kiadás 1959. március 15. 11 óra 55 perc

/1919-es emlékkiállítás...folyt./

Homoki Sándor, a XIX. kerületi tanács vb. elnök-helyettese mondott megnyitó beszédet, majd az egybegyűlték megtékinthették a kiállítást. A 18 tablón és öt vitrinben el-helyezett gazdag anyag korabeli újságcikkek, rendeletek, fo-tókópiák, különféle egyéb dokumentumok, írásos és tárgyi emlékek bemutatásával hű képet ad az első magyar proletárhata-lom kiszpesteri eredményeiről. A kiszpesteri územek, gyárak dolgozói - élükön a kommunistákkal - egyik bázisát alkották a forradal-mi harcoknak. Az újságcikkek, fényképek, különböző rendeletek hirdetések idézik azokat az intézkedéseket, amelyek a Néptanács hozott a kiszpesteri lakosság szociális, egészségügyi helyzetének javítására, kulturális és sportolási lehetőségé-nek fejlesztésére. Az egyik tablón látható az akkori kiszpesteri városrendezési terv, amelyet a helyi tanács választások ki-tűzésére. Az 1919 márciusában tartott kiszpesteri tanácsülés na-pirendjéből kitűnik, hogy azon szó volt többek között a víz-vezetékek javításáról, az iskolák tatarozásáról, a fizikai mun-kások fizetéséről. A kiszpesteri néptanács - amint erről a korabeli dokumentumok tanuskodnak - tervet dolgozott ki a munkások részére népfényűrdő létesítésére, zuhanyozókkal és tornafel-szereléssel.

Az emlékkiállítás három hétig tart. Megtekinthe-tő naponta reggel 9-től este 7 óráig, a XIX. kerület Lenin tér 18 szám alatt. /MTI/

Március 15-én mekoszorúzták a szabadság hőseinek emlékműveit

1959. március 15.

Március 15-én a 40-as polgári forradalom és sza-badságharc évfordulóján a Istófi szobor talapzatán a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa nevében Harmati Sándor és Bihari Lász-ló a népfrent országos titkárai, a KISZ Központi Bizottsága nevében Vármai Ferenc, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Kolarik Amália, a Budapesti KISZ Bizottság tagja helyezte el koszorút.

A Kossuth téri emlékműnél a Hazafias Népfrent Or-szágos Tanácsa nevében dr. Ortutay Gyula főtitkár és Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának al-elnöke koszorúzott. A kommunista fiatalok koszorúját Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Nagy Tibor, a KISZ Központi Bizottsága intéző bizottságának tagja és Varga Edit, a Budapesti KISZ Bizottság munkatársa helyezte el. /MTI/

26. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. március 15. 16 óra 05 perc

Március 15-i ünnepségek vidéken.

1959. március 15.

Vasárnap országsszerte megemlékeztek az 1948-49-es polgári forradalomról és szabadságharcról.

Gyulán, az Erkel Ferenc Művelődési Házban összegyűlt fiatalok előtt Gonde József, a KISZ Békés megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Az uttörők Petőfi Sándor és Jókai Mór márvány emléktábláját leplezték le annak a háznak a felán, ahol Petőfi Sándor megszállt és ahol Jókai bujdosott a szabadságharc vérbefojtása után.

Békéscsabai Kossuth-szobor előtti téren Kató József középiskolai tanár mondott beszédet, majd a Hazafias Népfront, valamint az üzemek és vállalatok koszorút helyeztek a szobor talapzatára.

Szegeden az üzemek, egyetemek és középiskolák fiataljai Kossuth és Petőfi szobrát koszorúzták meg. A szabadságharc utolsó győztes csatája, a szőregi csata emlékművén is elhelyezték a kegyelet virágait, koszorúit.

Pécsett, Debrecenben, Nyiregyházán és az ország több más városában voltak még koszorúzási ünnepségek. Vaposvárott a Filián György ifjúsági házban három nenzedék találkozókat tartottak vasárnap. A Tanácsköztársaság harcosai beszéltek a mai fiataloknak a régi küzdelmes évekről, a régi március 15-i ünnepségekről. A KISZ-fiatalok és az uttörők nagy érdeklődéssel hallgatták Biszurm Antal szavait, aki az 1919-es dicső Tanácsköztársaság egyik vezető egyenisege volt. /MTI/

Ünnepségek kezdődtek a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából.

1959. március 15.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából vasárnap számos ünnepséget rendeztek országsszerte. Komárom megyében ünnepi hetet tartanak az évforduló tiszteletére. Az ünnepi hetet vasárnap nyitották meg Komáromban, a Csokonai Klubban. A Hazafias Népfront megyei bizottságának ünnepi ülésén Németh János emlékezett meg az 1919-es komáromi csatáról, a dolgozó nép szabadságáért és függetlenségéért harcoló hős vöröskatonákról.

A pécsi Zsolnay művelődési házban képzőművészeti kiállítást rendeztek az évforduló alkalmából, a Pedagógiai Főiskolán pedig ünnepi hét kezdődött. A megnyitó ünnepségen Márk Bertalan igazgató méltatta a dicső Tanácsköztársaság jelentőségét. A főiskolán az ünnepi héten négy napos tudományos ülősszakot, diákköri és szakköri tudományos ülést és kulturális bemutatót rendeznek. /folyt.köv./

15-55

27 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. március 15. 16 óra 05 perc

Ünnepségek kezdődtek.... folyt.

Nyiregyházán emlékkiállítás nyílt. Nagy Sándor, az MSZMP megyei bizottságának osztályvezetője mondott megnyitót, majd a dolgozók nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállítás anyagát, a Tanácsköztársaság idejéből származó fényképeket, az eredeti plakátokat, röplapokat és kiadványokat. Látható például a nyiregyházi néptanács első felhívása, a katonatanács toborzóplakátja, a megyei direktórium tagjainak névsora és intézkedéseik.

A békéscsabai uttörőházban az 1919-es vöröskatonák és az uttörőpajtások találkoztak vasárnap. Ott voltak a híres 101-es vörösezred egykori harcosai, a 82 éves Huszár Mihály az 1906-os viharosvári erőtözpont egyik hőse, a 75 éves Bánszki Mihály, Lipták András, Kertész György, Mitykó Mihály és társaik, akik a dicső harcokról, a munkásgyerekek egykori szomorú sorsáról a régi földmunkásmozgalmakról és a szegény-parasztok keserű életéről mondtak el részleteket a mai fiataloknak. Vizsnviczai János a Vörös Hadsereg békéscsabai egységének megalakulásáról beszélt. Az idős harcosok arra kérték az uttörőket, soha se feledjék, hogy apáik, a kommunisták mennyi harc, áldozat és szenvedés árán vívták ki a mai szabad életet. Az uttörőpajtások ezután megmutatták nekik a hősök könyveit, amelyekbe a Tanácsköztársaság legjobbjainak tetteit örökítették meg. /MTI/

Dobi István beszélt a hevesi nagygyűlésen.

1959. március 15.

Vasárnap több helyen tartottak nagygyűlést. A hevesi nagygyűlésen több mint ötezer dolgozó előtt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke emlékezett meg a 48-as szabadságharcról. Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó nép több mint száz évvel ezelőtt a feudalista földesurak, a kizsákmányolás ellen fogott fegyvert. A szabadságharc akkor elbukott, de 1945-ben a Szovjet Hadsereg győzelmes harca megteremtette a lehetőséget, hogy felépítsük hazánkban a dolgozók államát. Dobi István felhívta a hallgatóság figyelmét a tavaszi munkák jó elvégzésére, beszélt a nagyüzemi gazdálkodás jelentőségéről, előnyeiről, végül sok sikert kívánt a további előrehaladáshoz a hevesi járás termelőségének, dolgozó parasztjainak.

Törökszentmiklóson Dögei Imre földművelésügyi miniszter beszélt a tavaszi mezőgazdasági munkák jelentőségéről, s többek között megállapította: ez állam minden segítségét megad az új termelőségnek is, hogy már idén gyümölcsöztesse a nagyüzemi gazdálkodás adta lehetőségeket, megközelítse a régi tapasztalt termelőséghez gazdasági eredményét. /folyt.köv./

16-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. március 15. 11 óra — perc

/Dobi István beszélt...folyt./

Szolnokon Tömpe István, a Földművelésügyi miniszter első helyettese hangsúlyozta: az új termelőségvetkezők hasznosítsák a régi tsz-ek gazdag tapasztalatait, dolgoz-
zának szorgalmasan és teherkedjének a közös vagyonnal. Minden erővel arra törekedjenek, hogy minél gyorsabban emeljék a termelést. Szolnok megyében különösen fontos az állattenyésztés és ennek alapja a takarmánytermelés. A szövetkezők tekintsék fontos feladatuknak a zöltségtermelést is, valamint a baromfitenyésztés-fellendítést. A gyűlésen felszó-
lalt Czinege Lajos, a megyei pártbizottság első titkára is.

Sztálinvárosban az óvárosi moziban tartott gyűlésen Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja hangsúlyozta, hogy a munkásosztály terven felül is gyártott gépekkel, műtrágyával segíti a dolgozó parasztságot. Most az a feladat, hogy minden rendelkezésünkre álló eszközt felhasználjunk a tavaszi munkák mielőbbi jó elvégzéséhez. Jó tavaszi munkával alapozza meg dolgozó parasztságunk az idei jó termést, hogy a zárószámánál minél nagyobb legyen a munkaegység, s minél jobb legyen a lakosság ellátása. /MTI/

Szovjet küldöttek látogatása Egerben.

1959. március 15.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttek egyik csoportja: - I. T. Ogorodnyikov professzor, az Állami Lenin Pedagógiai Intézet tanszékvezetője, G. N. Bocskorjov, a moszkvai Zsdanov kerületi pártbizottság első titkára, P. I. Pronyin, a szovjet Kulturális Kapcsolatok Intézetének Szövetségének osztályvezetője - vasárnap Egerbe látogatott el. A vendégek az egri tanítóképzőben a diákokkal és a tanárokkal találkoztak. Délután megtekintették a hatvani Petőfi Termelőségvetkezőt. /MTI/

Skót költő Debrecenben és Nádudvaron.

1959. március 15.

A hazánkban tartózkodó Murray Christopher Greave skót költő vasárnap Debrecenbe érkezett. Délután Nádudvarra látogatott el, ahol a tsz tagokkal találkozott. Este a debreceni Csokonai Színház művészeivel beszélgetett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. március 15. 11 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 12. kiadásunk /Gyorslista.../ alulról számított ötödik sorában a nyerepnél a szám helyesen: 200

A mai B 13. kiadásunk /Gyorslista...1.fo.yt./ alulról számított 18. sorában a sorozat: 47094

A 15. kiadás /Gyorslista...3.folyt./ alulról számított 17. sorában a sorozat: 58068

A 21. kiadás /Gyorslista 7.folyt./ 15. sorában a nyerepnél helyesen: 500

A B 26. kiadásunk /Március 15-i/ első bekezdése ünnepségek vidéken.../ helyesen a következő:

Vasárnap országsszerte megemlékeztek az 1848-49-es polgári forradalomról és szabadságharcról.

/MTI/

B 30. kiadás 1959. március 15. 11 óra 30 perc

Ifjúsági zenei hét a XV. kerületben

1959. március 15.

Vasárnap kezdődött meg a XV. kerületben az első ifjúsági zenei hét, amelyet a kerületi tanács oktatási- és népművelési osztálya rendez a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére. A hangversenyeken három zenekar 14 kórus, és 21 szólólista működik közre. Az ünnepélyes megnyitó hangverseny - amelyen résztvettek a kerületi pártbizottság, a tanács vezetői, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői is - vasárnap délután volt a rákospalotai Csokonai Művelődési Házban. A műsorban forradalmi dalokat, Bartók, Beethoven, Schubert és Weiner műveket adtak elő nagy sikerrel a kerület általános- és középiskoláinak ének- és zenekarai, valamint a Fővárosi Zeneiskola növendékei. A hangversenyen csaknem 400 tanuló lépett színpadra.

Az ifjúsági zenei hét további eseményei a következők: március 16-án este 6 órai kezdettel a Landler Jenő János-rommújavitó Művelődési Otthonában neves magyar- és külföldi szerzők műveiből kórus-hangverseny lesz, március 19-én ugyan- csak este 6 órakor Händel-émlékhangverseny a XV. kerületi Uttörőház nagytermében. Az ifjúsági zenei hét záróhangversenyét március 22-én délután 4 órai kezdettel rendezik a Csokonai Művelődési Házban. /MTI/

Ifjúsági kórusverseny a XIII. kerületben

1959. március 15.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulója tiszteletére a XIII. kerületben négy- és ötszörös kulturális seregszemlét rendeznek. Ennek egyik kiemelkedő eseménye volt vasárnap a József Attila Színházban tartott kórusverseny. Tizenhét általános iskola tanulóiból alakult énekkarok sorában mintegy 2000 fiatal lépett színpadra. Műsorukban nagy sikerrel adtak elő munkásmozgalmi dalokat, forradalmi indulókat. /MTI/

17.50

B 31. kiadás 1959. március 15. 11 óra 30 perc

Szovjet színháztörténelmi és kulturális kiállítás nyílt a Rátkai Márton Színészklubban

1959. március 15.

A Hazafias Népfront VI. kerületi bizottsága rendezésében vasárnap szovjet színháztörténelmi és kulturális kiállítás nyílt meg a Rátkai Márton Színészklub helyiségeiben. A kiállítást irodalmi matiné keretében Kovács Kálmán, a Művelődési Minisztérium színházi főosztályának vezetője nyitotta meg. A megnyitó ünnepségen résztvett a diplomáciai testület számos képviselője is. /MTI/

Március 15-én meg szorították a Nemzeti Múzeumnál elhelyezett emléktáblát

1959. március 15.

Március 15-én a 48-as polgári forradalom és szabadságharc évfordulóján a Nemzeti Múzeumnál elhelyezett emléktáblán a fiatalok nevében Nagy Richárd, a FIZ Központi Bizottságának titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Schütz Árpád, a Hazafias Népfront Budapesti Bizottságának titkára helyezte el koszorút. /MTI/

A 39-es dandár című új magyar film díszbemutatója Orosházán és Debrecenben

1959. március 15.

Vasárnap délelőtt Orosházán mutatták be a 39-es dandár című új magyar filmet a járás, illetve a vihar-sarki város egykori vörös katonái, a munkásmozgalom veteránjai előtt. Délután Debrecenben vetítették díszbemutatón a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére készült filmet. A debreceni bemutatón a hős dandárnak még élő debreceni harcossai is résztvettek, akik 1919-ben a város környékén harcoltak a proletárállam védelméért. A bemutató közönsége meleg szeretettel fogadta az idős harcosokat.

Az orosházi és a debreceni bemutatón résztvett Darvas József Kossuth-díjas író és Makk Károly rendező is. A film mindkét helyen nagy sikert aratott. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 14. kiadás /Gyorslista...2.felvt./ 19. sorában a sorozat helyesen: 52780

/MTI/

18.25

MTI BELFÜLDI HÍRTEK

B 32. kiadás

1959. március 15.

1 óra 5 perc

Március 15-i ünnepség Petőfi szülőházánál

1959. március 15.

Kiskőrösön az iskolák tanulói diszórtséget álltak vasárnap Petőfi Sándor szülőházánál. A járás párt- és tömegszervezetei, az üzemek, a hivatalok és a termelőszövetkezetek dolgozói pedig elhelyezték koszorúikat a költő szülőházánál. A kiskőrösi Petőfi szobornál nagygyűlést tartottak.

/MTI/

Vége

1840

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Róda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490; 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás

1959. március 16.

6 óra - perc

Nyílik az ibolya a Bükkben

1959. március 16.

A Bükkben az északi oldalakat hó fedi; de a déli fekvésű, szélvédett dombokon már nyílik az ibolya. A Kertészeti Vállalat melegházi ibolyái/most megjelentek Miskolcon az első erdei ibolyacsokrok. Tardona, Malyinka és Cserépfalu környékén a hóvirág alkot egész mezőket. A kedves virágból a környező községek lakói csaknem tízezer csokrot gyűjtöttek. /MTI/

/után

-o-o-o-o-o-

Bővítik a pettendi tejsárdát

1959. március 16.

A balatoni műút mentén nagy látogatottságnak örvend a pettendi Petőfi Termelőszövetkezet tejsárdája. A forgalmas üzletet most mintegy 50.000 forintos ráfordítással bővítik. A betérők az idén nyáron már nemcsak tejet, tejtermékeket és friss disznósültet fogyaszthatnak, hanem házisütésű friss kenyeret is. A bővítés alkalmából ugyanis sütőde épül. /MTI/

-o-o-o-o-

Több üreges téglá - gyorsabb, olcsóbb építkezés

1959. március 16.

Az építésügyi miniszter elrendelte, hogy a téglagyárak a gazdaságosabb épületszerkezetek bevezetése, az épületek súlyának csökkentése, valamint a gyártási és a szállítási teljesítőképesség jobb kihasználása érdekében bizonyos fajtájú üreges falazó elemekből többet gyártsanak. Intézkedett arról is, hogy az építkezések önköltséges csökkentése céljából a tervező és az építővállalatok, a szövetkezetek, az építkezések tervezésénél, illetve kivitelezésénél minél több üreges falazó elemet használjanak. /MTI/

-o-o-o-o-